

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

- محترم صاحب جنزادہ ڈاکٹر مرزا امروا صاحب

روہ ۳۰ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

کل شام کے وقت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو بلے چینی کی تکلیف

زیادہ رہی۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزم

سے دعائیں کرتے رہیں کہ ہوسکے کریم

اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ

و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ

کی صحت کے متعلق اطلاع

روہ ۳۰ جنوری حضرت مرزا بشیر احمد صاحب

مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح

کی اطلاع منظر ہے کہ:

"آج رات مجھ وقت بے خوابی

کی فریادیں رہی۔ ویسے عام

طبیعت بے غصہ تالی نسبت اچھی

رہی"

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزم سے

دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت

میں صاحب مدظلہ العالی کو اپنے فضل سے

شفائے کاملی و قبل عطا فرمائے۔ آمین

مسجد مبارک میں درس الحدیث

روہ ۳۰ جنوری۔ رمضان المبارک کے بابرکت ایام

میں مسجد مبارک میں قرآن مجید کے خصوصی درس

کے علاوہ حدیث شریفہ کا درس بھی شروع ہو گیا ہے

محرم مبارک میں الرحمن صاحب رضی اللہ عنہما کے

ناظرین کے بعد حدیث شریفہ کا درس دیتے ہیں:

مجلس شاورت کے لئے تجاویز

مجلس مشاورت ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱

کے نزدیک کوئی تجویز شورے میں رکھی جانی مناسب ہو تو اپنی جماعت

کے اجلاس میں پیش کر کے جماعت کے فیصلہ کے ساتھ معین تجویز

۲۰-۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱

میں شامل نہ ہو سکیں گی: (پرائیویٹ سکریٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی)

شرح چندہ  
ساکنہ ۲۲ روہ  
ششہری ۱۳  
سہ ماہی ۴  
خطبہ نمبر ۵  
بیرون بکٹن  
ساکنہ ۲۵

بِسْمِ اللّٰهِ يُبَدِّلُ اللهُ يُتَبَدِّلُ اللهُ يُشَاءُ  
عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَنَّ رَبُّكَ مَقَامًا مَّخْمُومًا

روزنامہ

پندرہ چھٹہ فی پرہ دس پیسے

۵ رمضان المبارک ۱۳۸۲ھ

الفضل

جلد ۵۲، ۱۳ ص ۲۲، ۱۳ جنوری ۱۹۶۳ء نمبر ۲۶

ارشاد اہل عالمیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

انسان نفس کی خوشحالی کے واسطے دنیا اور آخرت دونوں کی بھلائی کا محتاج ہے

دنیا کی بھلائی کے ذریعہ انسان آخرت کے لئے کچھ کر سکتا ہے اسی لئے دنیا کو آخرت کی مژدہ کہتے ہیں

عشاء کی نماز سے قبل جب حضرت اقدس نے جس فریاد کو سید ابوسید صاحب عرب نے حضرت اقدس کی خدمت میں عرض کی کہ  
دعا یبقا اتنا فی الدنیا حسنة و فی الآخرة حسنة و قنا عذاب النار کے کیا سنے ہیں  
اور اس سے کیا مراد ہے؟ حضرت اقدس نے فرمایا کہ:

"انسان اپنے نفس کی خوشحالی کے واسطے دو چیزوں کا محتاج ہے۔ ایک دنیا کی مختصر زندگی اور اس میں جو کچھ  
مصائب شدائد ابتلاء وغیرہ اسے پیش آتے ہیں ان سے امن میں رہے۔ دوسرے فسق و فجور اور روحانی بیماریاں جو اسے  
خدا سے دور کرتی ہیں ان سے نجات پاوے۔ تو دنیا کا سہنہ یہ ہے کہ کیا بھلائی اور کیا روحانی دونوں طور پر ہر ایک  
یا اور زندگی زندگی اور ذلت سے محفوظ رہے خلقت الانسان ضعیفاً۔ ایک ناخن میں ہی درد ہو تو زندگی بیزار ہو جاتی  
ہے۔ میری زبان کے نیچے ذرا درد ہے اس سے سخت تکلیف ہے۔ اسی طرح جب انسان کی زندگی خراب ہوتی ہے۔ جیسے بازار کی  
عورتوں کا گروہ کہ ان کی زندگی کسی ظلمت سے بھری ہوئی اور بہکم کی طرح ہے کہ خدا اور آخرت کی کوئی خبر نہیں تو دنیا کا  
سہنہ یہی ہے کہ خدا ہر ایک پہلو سے خواہ وہ دنیا کا ہوشیار اور آخرت کا ہر ایک ہلا سے محفوظ رکھے اور فی الآخرة  
حسنہ میں جو آخرت کا پہلو ہے وہ بھی دنیا کے حسنہ کا ثمر ہے۔ اگر دنیا کا حسنہ انسان کو مل جاوے تو وہ غالب  
نیمک آخرت کے واسطے ہے۔ یہ غلط ہے جو لوگ کہتے ہیں کہ دنیا کا حسنہ کیا مانگا ہے آخرت کی بھلائی ہی  
ناگوار صحت جسمانی وغیرہ ایسے امور ہیں جن سے انسان کو آرام ملتا ہے اور اس کے ذریعہ سے وہ آخرت کے لئے  
کچھ کر سکتا ہے اور اس لئے ہی دنیا کو آخرت کی مژدہ کہتے ہیں کہ

درحقیقت جسے خدا دنیا میں صحت، عزت، اولاد اور عاقبت دلوے اور  
عمدہ عمدہ اعمال صالحہ اس کے ہوں تو امید ہوتی ہے کہ آخرت بھی اس  
کی اچھی ہوگی"

(ملفوظات جلد چہارم ص ۳۰۳ و ۳۰۴)

Table with 3 columns: Date, Time, Location. Includes entries for ۲۲-۲۳, ۲۳-۲۴, ۲۴-۲۵, ۲۵-۲۶, ۲۶-۲۷, ۲۷-۲۸, ۲۸-۲۹, ۲۹-۳۰, ۳۰-۳۱.

# احادیث السنن رمضان کا مبارک ماحول

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اذا كانت اول لیلۃ من شہر رمضان صدقت شیاطین و مردوا الجن و غلقت ابواب النار فلم یفتح منها باب و فتحت ابواب الجنۃ فلم یغلق منها باب و ینادی مناد یا باغی الخبیرا قبل و یا باغی الشر اخصروا باللہ عتقا من النار و ذلک کل لیلۃ ازتری

ترجمہ حضرت ابو ہریرہ سے روایت ہے کہ حضرت رسول (مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جس وقت ماہ رمضان کی پہلی رات شروع ہوتی ہے شیطان اور سرکش جن بھگوا دئے جاتے ہیں۔ دوزخ کے دروازے بند کر دئے جاتے ہیں۔ دوزخ کا کوئی دروازہ مطلقاً کھولا نہیں جاتا جنت کے تمام دروازے کھول دئے جاتے ہیں۔ کوئی دروازہ بند نہیں کیا جاتا۔ منادی کہنے والا اعلان کرتا ہے کہ اسے طاب غیر نیکی کی طرف توجیہ ہو اور اسے بدی کا ارادہ کرنے والے تو خوری طور پر بدی سے ڈک جا۔ چنانچہ اللہ اس ماہ رمضان میں کئی لوگوں کو گناہ کے عذاب سے آزاد فرماتا ہے اور یہ کاما وائی رمضان کے ہسبہ میں روزانہ ہوتی ہے

تشریح :- اللہ! اللہ! ماہ رمضان کی فضیلت اور روزوں کے فضائل پر یہ حدیث کبھی عام نہ ہوتی ہے۔ انداز بیان کہا پر شوکت اور ایمان افزا ہے اور ذوقی بلاغت سے مالا مال۔ یہ ایام کے ہی بابرکت ہیں ماحول میں بجا بجا تبدیلی آجاتی ہے۔ ہر ظلمت کو الہی تلواریں ترقی کر کے روشن کر دیتی ہیں شمولیت تراویح اور تہجد کی نازوں میں حاضری۔ امر اور نہی کی خدمت پر مامور کر دئے جاتے ہیں۔ جن کو توفیق ہوتی ہے اور حالات اجازت دیتے ہیں وہ اشکات جیسی نعمت اور روحانی جہد سے محفوظ رکھتے ہیں۔ الزعم یہ ہے ہر لحاظ سے نیکی اور تقویٰ کی سادگی کہ رہتا ہے۔ روزہ کی پابندیاں ہر مومن سے سہرا پیشار۔ ضبط نفس۔ عجز حملہ اور اعتدال کا مطالعہ کرتی ہیں۔ بد قسمت ہے وہ شخص جس مبارک ماحول اور ان پاکیزہ ایام کے فضائل و خصائص سے محقق خاطر نہ لگائے۔ کون کہہ سکتا ہے کہ کسی بھائی کو دوسرا رمضان دیکھنے کا اتفاق ہویا نہ ہو۔

## دقات قلب المرء فائتة له ان الحیاة دقائق و ثوانی

دل کا دھڑکنے انسان کو سال تک رہی ہوتی ہیں کہ زندگی چند منٹوں اور کچھ ثوانیوں کا مجموعہ ہے۔

## طلب جامعہ احمدیہ مکرم جناب امجد الحق صاحب کا خطاب

الحمد للہ العلیہ جامعہ احمدیہ کے زیر اہتمام۔ م جنوری کے منعقدہ ایک اجلاس میں مکرم جناب زاعبد الحق صاحب ایڈووکیٹ و صوبائی امیر جماعت ہائے احمدیہ سابق صوبہ پنجاب و بہاولپور نے طلبہ کے جامعہ احمدیہ اور ان کے مقام پر ایک نہایت مؤثر بیچ کر دیا۔ اس تقریب کا آغاز تلاوت سے کیا گیا جس کے بعد محترم مرزا صاحب نے تقریر شروع کر کے فرمایا سلسلہ علما احمدیہ کے تمام کے اعراض و مقاصد کو برتنے کے لئے ان کے ہر جامعہ احمدیہ کو نہایت اہم حیثیت حاصل ہے۔ آپ نے تحریث نعمت کے طور پر بتایا کہ اپنے طبیعی رجحان کی وجہ سے آپ کو جامعہ کے ساتھ گہرا لگاؤ رہا ہے۔ بار بار زندگی وقف کرنے کی درخواست حضرت امیر المؤمنین ایڈو۔ اللہ اللہ اللہ کی خدمت مبارکت میں پیش کی۔ اگرچہ حضور فرمایا اللہ کے ارشاد کے مطابق باقی بقا وقت زندگی کا خواب ٹر مشرہ تعبیر تو زہر مسکا تاہم اللہ نے اپنے دل سے دیکھ کر میں ہمت دین کی توفیق بخشی۔ آپ نے بتایا کہ میری کوشش یہ تھی ہے کہ جتنا وقت و ثمری کام میں صرف کرے۔ اس سے زیادہ وقت جماعتی اور دینی کاموں میں لگا جا سکتا ہے۔ آپ نے فرمایا طلبہ کے جان پر بڑی بھاری ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ انہیں یہ نہیں سمجھنا چاہیے کہ دینی آدمی اس لئے نہیں ہے۔ ان کے دل سے وہ عریب ہیں۔ ان کا جذبہ بہت بڑا اور مقام بہت بلند ہے بشریکہ وہ اپنے

# تاریخ احمدیت کی تیسری جلد

از جناب شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور

صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی محفل سنی موقیہ جاہلی ہے۔ جنہوں نے دئے ہیں اور وہ بھی چند تاریخ احمدیت کی پہلی تصویریں جو عوام مد مدوم ہوجائیں گی اسی جذبہ سے شائع ہو کر حضرت امیر المؤمنین ابراہیم علیہ السلام نے تاریخ احمدیت کی ترتیب کا حکم دیا اور یہ کام اپنی ذاتی نگرانی میں ادارۃ المستفین کے سپرد کیا۔ بحمد اللہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عہد مبارک کی تاریخ تین جلدوں میں شائع ہو چکی ہے۔ آخری جلد جیسا کہ لائن کے موقد پر احباب کی غفلت میں پیش کر دی گئی تھی۔

فرمول کی زندگی ایک حد تک اپنی تاریخ سے وابستگی پر منحصر ہے اور اپنی تسلسل کو تاریخ سے آگاہ رکھنا ہمارا اولین فرض ہے۔ یہ ایک نہایت نازک ذمہ داری ہے اور اگر ہمارا احساس یہ ہو کہ ہمارے نوجوانوں کو اپنی تاریخ سے پوری آگاہی نہیں تو ہمیں فکر مند ہونا چاہیے اور اس کی کو پر اٹھنے کے لئے تاریخ احمدیت کی تینوں جلدوں میں انہیں پڑھنے کو دیکھنے اور اہتمام کیجئے کہ وہ انہیں پڑھ لیں۔ یہ پوری ذمہ داری کے ساتھ بلا سبب یہ کہہ سکتا ہوں کہ ان کا مطالعہ ان کے لئے سچے مفید و بارگشت ہوگا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جو صحیح جلد خلافت اولیٰ کے عہد کے متعلق زیر ترتیب ہے جیسا کہ میں پہلے کہ چلا ہوں۔ صحابہ کی مجلس تخریب زیب سنی پڑتی ہے۔ ادارہ کو مواد کی فراہمی میں مشکلات پیش آرہی ہیں۔ میں تمام احباب جماعت سے درخواست کرتا ہوں کہ اس سلسلہ میں جو عملیات یا مواد ان کے پاس ہو وہ ادارۃ المستفین کو بہر ہجوادیں۔ تاکہ کوئی فردی امر چھوڑ نہ جائے اور ان کا ایسا مواد ہر پیمانہ ایک صدقہ جاہلی ہوگا۔ جس سے آئندہ تسلیں اخذ نہ لگائی جاسکیں گی اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔ اور ہمارا ہر سعی اس کی رضائی گور سے اور ہم سب کا انجام بخیر ہو۔ (مفکر بشیر احمد عفی عنہ)

## انصار اللہ محبت بھجوائیں

مجلس انصار اللہ کے مالی سال کا پہلا ہینہ تمام ہو رہا ہے۔ بہت کم مجالس نے اپنے ۶۳ء کے محبت بھجوائے ہیں۔ مجالس جلد نو جوہر کریں۔ تاہم علاقہ و ضلع اور علماء و علمائے عربی فرما کر اس امر کا بیان نہ لیں۔ کہ کمان کے صفحہ کی تمام مجالس محبت بھجوائیں ہیں۔ اگر کسی مجلس نے ابھی تک محبت بھجوائی ہو۔ تو اب بھجوا دیا جائے۔ جزاکم اللہ قائد مال انصار اللہ مکرز یہ

آپ کو علوم دینیہ سے آراستہ اور اپنے اندر روحانی اقدار کو آجگا کر سیں۔ اس زمانہ میں مادیت کی کشش ہی زیادہ تر وقت زندگی میں مانع ہے۔ حصول زراور دنیوی جادہ شہنت کو زندگی کا مقصد بنا لیا گیا ہے۔ لیکن اگر اس زندگی کا نتیجہ یہ کہیں تو یہی مسلم ہوگا کہ باقی دنیا و حقیقت خوشتر ہے۔ کجاست اور وقت کی زندگی کا دوسرا نام ہے۔

آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دو جلیل القدر اصحاب حضرت حافظاؤں علی صاحب اور حضرت امیر جماعت صاحب کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ دو گنا سادہ زندگی بسر کرنے لئے ہاں ہر علم و فضل کا ایک بحر ذخار تھے۔ طلبہ کے جامعہ احمدیہ کو بھی چاہیے کہ اپنے مقام کو سمجھتے ہوئے صحابہ نظام کے نقش قدم پر طبیعت میں استغناء پیدا کریں۔ دنیا داروں کا مقابلہ نہ کریں کہ ان کے اموال معرض زوال میں ہیں۔ اپنے اندر نیکی تبدیلی حقیقی خوبی عزت نفس اور روحانیت پریدار کی حقیقی اور دائمی عزت سے سرفراز ہو کر دنیا کے مادی اور دلہنا نہیں علم حاصل کرتے ہیں پورا اندر لگائیں۔ طلبہ کے جامعہ کی زندگی کا سمپتہ فی العلم و الجسم کی صحیح تفسیر ہوتی چاہیے۔

آپ کا یہ بیچو طلبہ کے جامعہ احمدیہ کے لئے بہت ہی اربان اعز و نابت ہوگا۔ بالآخر دعا ہے کہ یہ اجلاس اختتام پذیر ہوگا۔

خاک ر: محمد یوسف سلیم

# افتراق امت کی وجوہات اور اس کا علاج

پرویز صاحب کے اہتمام "طلوع اسلام" جنوری ۱۹۶۸ء میں علامہ سید امجد العینی کی ایک کتاب "عقوبۃ الانسراف علی امتہ الواحدہ" کا خلاصہ مرتب کیا گیا ہے۔ ہم نے اپنے ایک گزارشتہ ادارہ میں کچھ بڑے فاضل کئے تھے۔ مصنف نے اپنی کتاب میں بڑی تفصیل کے ساتھ اس بات کو ثابت کرنے کی کوشش کی ہے کہ مسلمانوں جو فرقہ بندی رائج ہو گئی ہے اس کی وجہ یہ ہے کہ حدیث کو قرآن کریم پر قاضی بنایا گیا ہے۔ چنانچہ خلاصہ مندرجہ آئی الفاظ میں ہیں۔

"ہم نے انھیں منور کرنے کے طور پر چند احادیث لی ہیں جن سے مختلف فرقے وجود میں آئے ہیں ورنہ تفصیل مقصود ہو تو سب کی سب ایسی احادیث مل جاتی ہیں جو باہم متناقض ہیں۔ یہ تناقض اور اختلاف عبادت سے زیادہ معاملات میں ہے اور سچ تو یہ ہے کہ اگر اللہ نے حدیث پر عمل نہ کرنے پر گرفت شرع کر دی تو یہ تکلیف مالا یطاق ہوگی۔ کیونکہ اگر یہ ایسی ہی ضروری چیزیں تھیں جن کو توہانے کیوں نہ سے قرآن کی طرح محفوظ کر دیا جاتا تو اختلاف روایات کو دیکھ کر ہم کس طرح کہہ سکتے ہیں کہ قرآن لادائیک غلط ہے اور قرآن صحیح۔ آج اگر اختلافات کو ختم کرنے تو ہمیں دین کی بنیاد اس کتاب کو قرار دینا ہوگا جو اللہ نے انھیں چھپانے سے پاک رکھی ہے۔ ہلال کی آئینہ مشحون میں قیامت تک نہیں ہو سکتی اور جس پر یہ دعوے ہیں کہ وہ لوگوں کو منہ عنہر غیر اللہ کو سجدہ واجبہ اختلافاً تکثیر آدراگے کتاب اللہ کے علاوہ کسی اور کی طرف سے ہوتی تو اس میں بہت سے اختلافات پاتے۔

قرآن کو دنیا بھر میں ناکارہ احادیث کو اس کے تابع رکھنے تو بھروسے ہوئے مل سکتے ہیں اور ٹوٹے ہوئے رشتے ٹوٹ سکتے ہیں۔ اگر احادیث کو اس پر قاضی نہ کیے تو افتراق اختلافات کی طرح جاری رہے۔

امت واحدہ کی طرح فرقوں میں بٹ کر جگہوں پر کچھ اچھا لگ رہے گی اور بچنے کے لیے اس طرح نالیال پھینٹنے نہیں گئے۔

راشتر میں اس سے محفوظ رکھیں۔  
 (طلوع اسلام جنوری ۱۹۶۸ء صفحہ ۱۰)  
 ہم نے اپنے ادارہ میں اس امر میں کوشش کی تھی کہ افتراق امت کے ابواب پر پردہ کرتے کا یہ انداز صحیح نہیں ہے اور یہ کچھ کہہ دیا کہ طلوع اسلام مذکور میں ایک دوسرے مضمون جو سوال و جواب پر مشتمل ہے ایک سوال کے جواب میں لکھا گیا ہے۔

"اس امت کے افتراق نہ کرنے (مطلق) کا مرتب ایک طریقہ ہے اور وہ یہ کہ حکمت ایسے تو آئین بنائے جو قرآن کے مطابق ہوں اور ان کا اطلاق تمام فرقوں کے مسلمانوں پر کیا جاسکے۔ اس سے موجودہ فرقہ اور امت انتشار رفتہ رفتہ ختم ہو جائیگا اور امت میں وحدت پیدا ہو جائیگی۔"

(طلوع اسلام جنوری ۱۹۶۸ء صفحہ ۱۰)  
 محض ایک خوش فہمی سے کہ یہ مختلف فرقوں کے اختلافات احادیث تک ہی محدود نہیں بلکہ قرآن کریم کی آیات مختلف تفسیرات بھی ان اختلافات کا باعث ہیں۔ اور سچی بات تو یہ ہے کہ آج جبکہ ہر ایک شخص اپنے آپ کو مجتہد خیال کر رہا ہے اور آپ ہی انبیا امام بنا ہوا ہے اگر امتیہ حسنہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا قائل نہ ہی قدر موجود نہ ہوتا تو صرف قرآن کریم کی نادر ہر کوئی بھانت بھانت کی بولیاں بولنے لگ جاتا۔ چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ خود اہل قرآن کہلانے والوں میں بھی آیات اللہ تفسیرات میں سخت اختلافات موجود ہیں۔

اگر یہ صحیح ہے اور ضرور صحیح ہے تو سوال یہ ہے کہ آج کل کے آدمیوں کی دوا کی ہے۔ مسلمانوں میں جو اختلاف ہے وہ کس طرح دور کیا جاسکتا ہے۔ طلوع اسلام کے سوال کے مطابق جس کا اجر جواب دیا گیا ہے وہ کونسا طریقہ ہے جس سے بہت ایک جگہ ہم برسکتے ہیں؟

اگرچہ یہ سوال ہمارے خیال میں عموماً نہیں ہے کیونکہ جیسا کہ علامہ سید امجد العینی نے بھی ذکر کیا ہے۔ طہارت کا اختلاف ایک خطرناک امر ہے۔ یہ دوست ہے کہ قرآن کریم میں ان اختلافات نہیں ہیں۔ انسانی طبع اور ذہنی اور فکری استعداد میں اختلافات کو بالکل منقرض

نہیں کیا جاسکتا۔ اگرچہ جیسا کہ مصنف نے کہا ہے اس چیز کو شریعت اختلافات کے لئے کوئی معقول ذریعہ نہیں سمجھا جاسکتا کیونکہ اسلامی شریعت کا مقصد یہ ہے کہ افراد انسانی کو ایک لڑائی میں بردیا جائے۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ

ان الله يحب الذين يعاملون في سبيله حفاً كما نفهم مبنیات ہر صرح (سورہ صفحہ)

اب سوال یہ ہے کہ جب قرآن کریم کی مختلف تفسیرات سے بھی اختلافات پیدا ہو سکتے ہیں اور مختلف وجود میں آسکتے ہیں تو کیا کوئی ایسا طریقہ ہے جس سے تمام مسلمان ایک عہد پر جمع ہو جائیں اور طہارت کے اختلافات کو نظر انداز کر دیں۔ یہ کچھ تو صحیح نہیں ہے کہ عہد نبوت اور عہد خلافت راشدہ میں اختلافات موجود نہیں تھے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اس وقت ایسے اختلافات صرف انفرادی حیثیت رکھتے تھے اور ان کی بنا پر نہ تو اس قسم کی جھڑپیں معروض وجود میں آتی تھیں جیسا کہ اب مختلف فرقوں کی صورت میں نظر آتی ہے اور نہ شریعت کے احکام میں آئی تھی کہ کسی چیز کی نکالی جاتی تھی اور سب سے بڑا وجہ یہ ہے کہ ان عہدوں میں خود سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اور خلفائے راشدین کی ذات ہم عمل تھی۔ اس لئے شریعت امور میں نہ تو فرقہ بندی ممکن تھی اور نہ

اختلافات کی وجہ سے کوئی باہمی خرابی پیدا ہو سکتی تھی۔ البتہ شریعت کے اختلافات کی وجہ سے نہیں بلکہ سیاست کی وجہ سے اختلافات راشدہ کے آخر میں امت میں تقریباً پیدا ہونے شروع ہو گئے تھے۔

اسلامی تاریخ کے مطالعہ سے معلوم ہوگا کہ آج جو ہم فرقہ بندی دیکھتے ہیں اگرچہ ان کی بنیاد شرعی مسائل پر رکھی جاتی ہے لیکن فی الحقیقت ان کی بنیاد ہی وجہ سیاست ہی ہے۔ اگر اسلامی ممالک میں اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بازی ختم کر دی جائے تو ہمیں یقین ہے کہ مختلف ذہنی فرقوں کی باہمی تلخیال بھی ختم ہو جائیگی۔ جب تک اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بازی رہے گی فرقہ بندی کو تقویت ملتی رہے گی۔ اور مسلمان ذرا ذرا سے فروری اختلافات پر ایک دوسرے کو مٹانے کے درپے رہیں گے۔

خیر یہ تو ایک جملہ معترضہ تھا۔ اصل بات جو ہم یہاں کہنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ فرقہ بندی کی ہرگز یہ وجہ نہیں ہے کہ احادیث کو امت دی جاتی ہے بلکہ اسکی وجہ یہ ہے کہ عقلمند مسلمانوں نے اس پر درگاہ کو جو تخریب دیکھنے لگے اس لئے اللہ تعالیٰ نے پیش کیا ہے۔ اس کو بالکل نظر انداز کرنا ہونا ہے اور اس کی جگہ اپنی عقلی تفسیر دینا ہے۔ کو فروغ دینے کی کوشش جاری کر رکھی ہے۔ اللہ تعالیٰ کا یہ پروگرام سلسلہ محمدیوں پر مشتمل ہے۔ سچی بات یہ ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ اپنے وعدہ کے مطابق محمدیوں کو نبی بھیجتا رہتا

## قرآن کی آیات سنانے کو اٹھے ہیں

ہم فرخہ تجسیر لگانے کو اٹھے ہیں  
 تجناؤں کو سجدے میں گرانے کو اٹھے ہیں  
 بخشی ہے ہمیں راتیں میٹھے زمانے  
 قرآن کی آیات سنانے کو اٹھے ہیں  
 پھر جھوم کے پھانے نہیں جنت کی گھنٹا میں  
 پھر آتش نمرود۔ بچھانے کو اٹھے ہیں  
 پھر شور ادا زلت الارض سے برپا  
 سونیا ہوئی دنیا کو جھگانے کو اٹھے ہیں  
 تہذیب عرازل کے سب توڑ کے پھندے  
 انساں کو پھراتاں سے بچانے کو اٹھے ہیں  
 اک ٹور کی آغوش میں ہیں احمد و اسود  
 ہم مشرق و مغرب کو ملانے کو اٹھے ہیں  
 اللہ نے دیے ہم کو محمد کے خزانے  
 تنویر خزانے یہ لٹانے کو اٹھے ہیں



# عزیزم محمد یحییٰ خان کی وفات

(حضرت ڈاکٹر شمس اللہ عثمان صاحب)

محترم محمد یحییٰ خان صاحب مرحوم ان حضرت مولوی محمود حسن خاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر جو ۲۰ جنوری ۱۹۶۳ء کو راولپنڈی میں واقع ہوئی حضرت ڈاکٹر شمس اللہ عثمان صاحب نے اپنے دوست محمد یحییٰ خان کی بابت لکھی ہوئی مضمون رقم فرمایا ہے اور اس میں حضرت مولوی محمود حسن خاں صاحب کے اوصاف پر بھی روشنی ڈالی ہے (ادامہ)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کل نفس ذالقة الموت کا پاکیزہ ایک عظیم احسان خداوندی ہے جو دنیوی ترانہ پاک میں ثبت ہے بے شک تاریخ عالم کے تھوڑے سے مطالعہ سے بھی پتہ چل جاتا ہے کہ آج تک ان گنت انسان اس زمین پر پیدا ہوئے اور انہوں نے سب استقامت اپنی زندگی کے آثار دکھلائے لیکن وہ مستحق طور پر اپنی زندگی کو قائم نہ کر سکے اور بالآخر ایک ایک کر کے اس جہان سے گزر گئے یہ امر ظاہر ہوا ہے اور کسی بھی دلیل کا محتاج نہیں کہ ہر نفس جو پیدا ہوتا ہے اسے بلاخر موت سے دوچار ہونا پڑتا ہے ایسی ظاہر اور عیاں بات کا خدا کی ایمانی کتاب میں ذکر کچھ معنی رکھتا ہے۔ خدائے عظیم و بعبیر جانتا تھا کہ مردی زانہ سے ایک باطل عقیدہ دنیا میں پھیل جائے گا وہ عقیدہ یہ ہے کہ سیرت صحیح یعنی عیسیٰ علیہ السلام دو ہزار سال سے خدا کے واسطے باطلہ زندہ بیٹھے ہیں پس اس پاکیزہ عقیدے سے بھی توحید کے سچے علمبردار مسلم کو متنبہ کر دیا کہ تم ایسے باطل عقیدہ کا شکار نہ بن جانا ہر ایک جو پیدا ہوتا ہے اسے ایک بار موت کا مزہ چکھنا پڑتا ہے تب ہی وہ اپنے خالق و مالک حقیقی کی طرف رجوع کر سکے گا۔

کی بڑی بھی آنے والی ہے اس احساس سے اس کی دنیا پرستی کی زندگی کو دھکا لگتا ہے اور وہ موت کے قریب ہوجاتا ہے۔ پھر میت کا جنازہ پڑھنا، اسے کفن و تدفین عزت کے ساتھ اس کو دفن کرنا یہ سب تقاضے نفس آرام طلب پر ایک موت وارد کرتے ہیں کیا ہی احسان ہے اسلام کہ جنازہ کی نماز پڑھنا۔ میت کو کفن و تدفین اور قبرستان تک جانا ان سب باتوں کو ثواب کا بہت بڑا بوجھ قرار دیا ہے اسی طرح ذکر و موعظہ کو بھی ثواب قرار دیا گیا ہے اس سے بھی انسان کے نفس پر ایک موت وارد ہوتی ہے اور روح خدا تعالیٰ کی طرف رعب ہوتی ہے اور اس عمل سے ایک عجیب قوت بنتی ہے کہ انسان اپنے پاؤں سے پھلے دیتا ہے گزر گئے ہیں ایک رنگ میں ملاکت کر لیتے ہیں۔

بعد ہوا تحریر کے کہ محمد یحییٰ خان مرحوم ابن حضرت مولوی محمود حسن خاں صاحب مرحوم مجھ سے محبت رکھنے والے دوست تھے اور مجھے ان سے محبت تھی اور ان کے ساتھ کئی بیٹھنے سے ایک خاص لطف حاصل ہوتا تھا جس کی زیادہ حد یہ تھی کہ مرحوم اپنے والد کوئی تعالیٰ حمد کی بیٹی جاگتی تصویر تھے شکل بھی تھی تھی اور عادات بھی اور فرد کلام بھی۔ حضرت مولوی محمود حسن خاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو بہت کم احباب جانتے ہیں کیونکہ انہیں وفات پانچ چالیس ستریس سال ہو گئے ہیں ان کا ام گرام ۱۸۷۲ء کی جنم میں لکھا اور ان میں بیان شدہ احباب میں بھی موجود ہے لیکن میرے سبب شخص جو قید کی سزا سے پیدا ہوئے والہ ہے جہاں پر حضرت مولوی صاحب بیٹھے اللہ عزت نے اپنی زندگی کا بیشتر حصہ گزارا تھا انہیں سرگز بھلا نہیں سکتا میری خوش قسمتی ہے کہ عقل و شعور کے ذریعہ ہوتے ہی حضرت مولوی صاحب کی گفتگو و آراء کی تصویر ساتھ آگئی۔ کیا دیکھتا ہوں کہ حضرت مولوی صاحبیت یوں تو عزیز سے آدمی ہیں لیکن ان کو دور سے کبھی نہیں مقرر میں بارہد معہ ہونے کے خوب تیزی سے ہنس اگرچہ عزیزانہ ہے لیکن شرافت کے آداب نے

ہوئے ہے چہرہ باطنی خوشی کو ظاہر کرنے والے جسم کی آرام و آسائش کا خواہاں نہیں۔ جسم دبا پتا ہے لیکن مجموعی حرکات و سکنات سے اس معلوم ہوتا ہے کہ کسی کے عشق میں مر رہا ہے اور پھر اسی کی یاد سے زندہ ہے غالباً غالب نے اپنے عشق کے ساتھ دوہرے تعلق کی وجہ سے ہی یہ شعر لکھا ہے

جان دکا ہوئی اسی کی تھی  
حق تو یہ ہے کہ حق ۱۰۱۰ تھا  
یہن جس مشق کے فراق میں مر رہے  
میں بھی تو رہے تھے اسی کے حسن کے  
تصور سے۔  
آخر میں معلوم ہو گیا کہ حضرت مولوی محمود حسن خاں صاحب نے اپنے اجداد کے عشق میں

عزیزم محمد یحییٰ خان صاحب مرحوم ان حضرت مولوی محمود حسن خاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر جو ۲۰ جنوری ۱۹۶۳ء کو راولپنڈی میں واقع ہوئی حضرت ڈاکٹر شمس اللہ عثمان صاحب نے اپنے دوست محمد یحییٰ خان کی بابت لکھی ہوئی مضمون رقم فرمایا ہے اور اس میں حضرت مولوی محمود حسن خاں صاحب کے اوصاف پر بھی روشنی ڈالی ہے (ادامہ)

## بیتہ تقسیم حفاظ جماعت احمدیہ

- ۱- حافظ عبد الجلیل صاحب اعوان - جماعت احمدیہ گجرات
- ۲- حافظ عبد الکریم صاحب - خوشاب
- ۳- حافظ محمد امین صاحب - دارالجمت وسطی راولہ
- ۴- حافظ عباس علی صاحب - مسجد دارالرحمت

رسالہ الفرقان کے سالانہ قیمت میں اس رمضان المبارک میں نئے خریدارینے والوں کے لئے یہ رعایت کی گئی ہے کہ وہ چھ روپے سالانہ کی بجائے پانچ روپے بھیج کر سال بھر کے لئے خریداری کر سکتے ہیں یہ رعایت صرف نئے خریداریوں کے لئے اس شرط کے ساتھ ہے کہ ان کی رسم پانچ روپے ہو اور رمضان المبارک تک وہ نسبت میں پہنچ جائے (مہینہ الفرقان رولہ)

## مجلس خدام الاحمدیہ کیم فزیری سے فزیری تک فتوحی منیل

خدام الاحمدیہ کے نالی سال کی پہلی سہ ماہی ۱۳۱۰ جنوری کو ختم ہو رہی ہے لیکن مجالس کی طرف سے چند بات کی ادائیگی کی رفتار کسی بخش نہیں اس لئے ضرورت ہے کہ اب تک برقیات یا حاجت اسکے ہو چکے ہیں ان کی وصولی کئے تمام مجالس میں کوشش کرنی چاہئے۔ مجالس سے اتنا سہ سے کہ وہ اس مقصد کے لئے یکم فزیری ۱۹۶۳ء سے سات فزیری ۱۹۶۳ء تک ہفتہ وصولی منیل اور جب ہفتہ ختم ہو جائے تو اپنی کوششوں اور ان کے نتائج کی رپورٹ مرکز میں بھجوائیں۔ (مقرر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

## درخواستہ دعا

مکرم گیلانی داکٹر حسین صاحب مری سلسلہ عالیہ احمدیہ قریباً ڈیڑھ ماہ سے بیمار ہے آپ نے اس کی طبیعت اور دیگر عوارض سے ان کی دانیوں آنکھ بند رہنے لگ گئی تھی اب بغض تعالیٰ کیلئے سے افاقہ ہے ان کی ابھی صاحبہ بھی بیمار تھیں وہ بلفقد رو بہ صحت ہیں اسباب کی خدمت میں ان مردوں کی صحت کا ملو دعا جملہ کئے دعا کی درخواست ہے۔  
۲- میرے والد اکرم مرزا برکت علی صاحب کو چند دن ہوئے مسجد میں گرنے کی وجہ سے چوٹیں آگئیں ہیں جس کی وجہ سے بیمار ہے آ رہے ہیں بزرگان سلسلہ و دیگر احمدی بھائی اور بہنیں صحت کو ملو دعا جملہ کئے دعا فرمائیے۔ (صاحبہ طلعت بنت مرزا برکت علی صاحب رولہ)  
۳- میری اہلیہ عہدہ دس سال سے دل دماغی امراض سے بیمار ہے آ رہی ہیں ان دنوں زیادہ تکلیف ہے اسباب صحت کئے دعا فرمائیے  
(مجید احمد احمدی گورنمنٹ میڈیکل ہسپتال لاہور)

# اذکار و اسوٰت کما بالخییر

میری والدہ مرحومہ ہستی کی ہم بی بی صاحبہ بنت سعادت مولوی گلشن دین صاحبہ۔ بڑا ہی عزیز و محترم ہم بہترین صاحبہ اور وقت سا رہے چاندیہ مجھے ذمت ہوگئیں اور اناتھ دانا الیہ راجعون۔

اسی شان مبارکہ بذریعہ وکراہہ پہنچا کہ منشی محفوظ من ذوق یکایک والدہ مرحومہ ۲۱۸۸۷ میں پیدا ہوئیں ۱۹۰۵ء میں شادی کی اور ۱۹۰۵ء میں ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سمیعت کا شرف حاصل کیا تا دیان جلسہ سلاز پر پانہنگی سے جاتی رہیں، پانہنگی سے ملازمت تھیں نہایت ذلیل اور پورے تھیں چندوں میں پڑھ کر کھڑے تھیں بعض اوردونوں کو کبھی بڑا اس کی تعظیم کرتی تھیں مہربانوں کے ساتھ نہایت ہی اعلیٰ سلوک کر تھیں اپنے بچوں کی تربیت کا خاص خیال رکھتیں۔

آپ نے ۱۸۹۶-۹۷ء میں پڑھ کر پاس کی میرے مرحوم والد محمد عزیز اللہ صاحب نے ۱۹۰۵ء سے ۱۹۱۶ء تک شکر جگلات میں ملازمت کی ان کی بیماری کے آغاز میں والدہ مرحومہ ان کا علاج آسانی کے طور پر بیٹہ داغی اور کال سکول میں ملازم ہو گئیں۔ دو چار بار کے بعد گلاب شمع جہلم تبدیل ہو گئیں ۱۹۱۷ء میں مرحومہ کے والد مولوی گلشن دین صاحب مرحوم کی کوشش سے موضع خزانہ مالہ تبدیل ہو گئیں ۱۹۲۰ء میں سے ڈکانی

برائے معائنہ تشریف لائے افسوس نے بہوردی کی صورت میں مشورہ دیا کہ آپ کو تادم بیمار ہے آپ عیال لڑھکی ہیں مناسب ہے کہ انہیں پاس کر لیں اور ۱۹۲۱ء کو سات بچوں اور بیمار فادہ کو ساتھ لے کر راولپنڈی کی نرمل سکول داخل ہو گئیں اس وقت فرسٹ دس بیٹے ذلیل تھے اور گوارہ بھٹی کی کتنی بھتی بورڈنگ کی لڑکیوں کے ہا رہا تے رات کو دعویٰ تھیں اور ان کی اجرت سے کتنی منگ کر بچوں کی شکستہ دیکھ کر کرتی رہیں اسی دوران میں بڑا اور عظیم الغفور پانچ سال کا ان کی عدم موجودگی میں فوت ہو گیا پھر دو لڑکیاں فوت ہو گئیں مگر صبر کے ساتھ اس صدمہ کو برداشت کیا۔

والدہ مرحومہ عمر ۷۹ سالہ دوسری بیماری میں مبتلا رہیں علاج کرتے رہے مگر اللہ تعالیٰ نے ایسی ہی متکو رہا آپ نے اپنی ہی خلق اور صاحبہ تھیں سادہ لباس سادہ غذا اور سادہ زندگی گزائی۔ اپنے پیچھے پوتوں پوتلیوں کے علاوہ تین لڑکے اور ایک لڑکی یادگار چھوڑی ہے اور دو لڑکیاں تاقیانہ اور سندس کے صحابہ سے در خواست سے کہ میری والدہ مرحومہ کے لئے دعا کریں کہ مولا کریم ان کے درجات بلند کیے اور شہادت میں جگہ سے آمین تم آمین۔ (مولانا ابو محکم عبدالواحد عثمانی)

# چندہ تعمیر مسجد دارالرحمت سٹی راولپنڈی

## ایک نوجوان کا قابل سندر نمونہ

عہد دارالرحمت سٹی راولپنڈی کے ایک نیک نوجوان کا فیاض و فریق احمد صاحب نائب ایم ایس سی نے محکمہ مسجد کی تعمیر میں یک صدر پیدا کیے اللہ تعالیٰ ان کے افعال اور مال میں بکثرت دے میں دیگر اصحاب سے بھی یہ امید رکھتا ہوں کہ ہر ایک جتنی زیادہ سے زیادہ رقم خرچ فرمائے گا اس گھر کی تعمیر کے لئے دے سکتا ہے علی ذرا چند اللہ شاکر ہوں گا کہ یہ تجارت بقیعہ لغاتے تکمیل کو جلد از حد پہنچ جائے ابھی تقریباً چھ ہزار روپیہ مزید فراہم کرنے اور تعمیر شروع کر دی گئی ہے۔ (ذوالفقار بخش احمد دارالرحمت سٹی راولپنڈی)

دائمہ جے ڈی۔ ایس ڈی گلشنہ در خواستوں کے لئے آخری تاریخ حکم تعلیم نے ۲۸ مقرر کی ہے امید داران اپنے ضلع کے ڈسٹرکٹ اسپیکر کو تجویز نامہ میں ارسال کریں۔

دائمہ جے اے وی زمانہ کلاس ۳-۵۔ گورنمنٹ ٹیکنیکل سکول ہارمنی پٹن درون اپریل ۶۳ شراطلہ الیف لے۔ الیف ایس سی۔ دائرہ بنا برتا بلایت۔ آخری تاریخ رکھنے در خواست نام ڈائریکٹر ایجوکیشن (DIRECTOR EDUCATION) پٹن درون پٹن ۱۳۷۳ مجوزہ فارم ڈنٹر ڈی ایڈجی ایس ایڈسٹریکٹ اسپیکر ایس سے حاصل کریں (ٹیپنگ پاپر)

داغہ کیٹیٹ کنگ پٹن۔ ایڈسٹریکٹ اسپیکر ایس اسکول ہارمنی پٹن۔ ڈائریکٹر ایجوکیشن (کے۔ ٹی۔ ایس۔ پٹن۔ تاویم۔ ۱۳۷۳ پوار اور دیم سے اوپر - ۱۲۵۱ دردی جیب ترحیح دا خواجات سفر علاوہ۔ وظیفہ بنا برتا بلایت۔ ڈاکٹر والدین عمر احمد شہم ۱۲ تا ۱۴ انتخاب ہنڈلیہ امتحان تحریری، انکسار ریاضی وار دو۔ انٹریڈیو۔ میڈیکل بورڈ۔ در خواستوں کے لئے آخری تاریخ ۲۸ ۱۳۷۳۔ امتحان ۱۴ ۱۳۷۳ محکمہ کراچی حیدر آباد لاہور سکول۔ انٹریڈیو کراچی۔ حیدر آباد لاہور صرٹ۔ پرسنل سیکشن داغہ در خواست ایک روپیہ کا پوٹال ڈیفٹ ارسال کر کے پاس سے طلب کریں۔ (پ ۲۷ پاپر) (تفصیلات تعلیم ریوہ)

# پانچ سالہ سکیم تعلیمی قصہ حسنه

ذات کرم ناگرسو تعلیم ریوہ

اس کی بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کو دار شاد گراہی سے سو حضور نے شہادت ۱۹۰۷ء میں فرمایا تھا تقریباً کو ابھارنے کی کوشش کرنی چاہیے دیانت میں بعض جگہ بیس بیس سال سے ہماری حق تعالیٰ قائم میں مگر ان میں کوئی گرجواری نہیں اگر حکم کی طرف سے ان کو تحریک کی جائے کہ وہ چندہ بیس زمینداروں کو ایک لڑکے کی اسے تعلیم کو پوجھ انکا میں اور ترقی کے اور کچھ وظیفہ دیدیا کریں تو چند سال میں کوئی لڑکے گرجواری بن سکتے ہیں

خلاصہ سکیم جماعت ہر پیشہ کو ذمہ دہویا عورت اس میں حصہ لے سکتے جو کم از کم ایک روپیہ ماہوار یا پوجھ روپے شنشائی سکیم میں تریں بیچھے ہر سنے سال قطع گھٹا یا بڑھا کرتے ہے اس کی سلاز جمع شدہ رقم کے اعلان کر کے جاری ہو کر ہر ایک نمبر کو دی جائے گی ہر سال جمع شدہ رقم کے بڑھانے کو فروغ ہوگا باقی بڑھانے کو فروغ

# جائے لانہ پرگشہ اشیا

مندرجہ ذیل اصحاب کی مندرجہ پیش حد سے لاڈ کھوئی گئی ہیں اگر کسی دوست کو اس کے بارے میں کوئی معلوم ہو یا اگر کوئی دوست غلطی سے یہ سامان اپنے سامان کے ساتھ لے گئے ہوں تو مستحق اصحاب یا غفلت نہ کرنا کو مطلع فرمائیں۔

- ۱- ایک طبع الارضی صاحب عمر شریف ۳۱ سالہ
- ۲- سہ صاحب ہولہ پور ایک فریق احمد صاحب
- ۳- دو بیوے روڈ عرف سلا پور (ایک وہ چھڑے کا ٹیچی لیں جس پر نام بود پٹی پٹی ہوتی ہے)
- ۴- فتح علی صاحب رشیدی لوگ کراچی
- ۵- نمبر ۲۷۷ لاڈ لھوگ روڈ لاڈ لھوگ لاڈ ایک عدو چھڑے کے ایجوکیشن
- ۶- تعمیر ختمی ہر ہر ہر ہر ہر ہر ہر
- ۷- نمبر ۳۱۵ کھی دیں فتح نجات کے ایک عدو سوٹ کیس (ناظر پوہ)

دو خواست نامہ

ختم ہو رہی ہے اور تصدیق ہینڈ لائڈ

اسم الیہ بنی رہا (Remaining Subjects)

کا امتحان سے قبل ہی اصحاب ماہیت ان ارسال ایام ختم

کہ اللہ تعالیٰ ان کا مال کامیاب عطا کرے (ذوالفقار بخش احمد)

ایسر اول اور ترمینہ یہ ایسر ہے جو اول اور ترمینہ کے لئے ترقی ہین نامہ دو او انا کو کتبلا اور ۱۳۸۸

# پاکستان اور بیرونی ممالک کی بعض اہم خبروں کا خلاصہ

● کراچی ۲۹ جنوری - پاکستان اور نیپال کے درمیان کل بیس بیس لاکھ روپے کی عداوت میں ترقی و ترقی کے ایک معاہدے پر دستخط ہوئے۔ اس معاہدے کے تحت دو لاکھ ایک سو دس لاکھ روپے کے علاقے سے اپنا مال لے کر آکر کسی تیسرے ملک کو باندھ کر لے گئے۔ اسی طرح دوسرے ملک سے ایک دوسرے کے علاقے کے راستے مال درآمد بھی کر سکیں گے۔

معاہدے پر دستخط کرنے کی رسم کے بعد ایک اعلان میں بتایا گیا کہ اس معاہدے کی رو سے دونوں ملک ایک دوسرے کے علاقے سے جو مال لے کر آئیں گے اس پر کسی قسم کا محصول نہیں لگایا جائے گا۔ یہ معاہدہ کل سے نافذ العمل ہو گیا ہے۔ ابتدائی طور پر دو سال کے لئے کیا گیا ہے۔ تاہم تجدید کے بغیر بھی مزید ایک سال کے لئے جاری رکھے گا۔

● نئی دہلی ۲۹ جنوری - حکومت شہرہ منگھڑ کے روز کا پورے قریب بارہ میل دوراناؤ ویلے سیشن چو قریباً پانچو طلباء نے ایک فوجی دستہ پر شدید سنگ بادی کی اور ایشیائی برساتیں اس سے ایشیائی فوجی دستہ جو موٹے موٹے پڑھ لیس نے پچیس طلباء کو گرفتار کر لیا۔ یہ طلباء روم جمہوریہ کی تقابلیہ دیکھنے کے بعد گھر کو واپس جا رہے تھے۔

تجارتی معاہدے کا پورا کر کے کچھ طلباء جو روم جمہوریہ کی تقابلیہ دیکھنے کے لئے کھنڈر کے ہوئے تھے۔ جب اپنے گھروں کو واپس جاتے ہوئے اناؤ ویلے سے سیشن پر پہنچے تو روم کے علم ستان کا ٹھیکڑا ہو گیا۔ فوج کے ایک دستہ نے جو اسی ٹرین میں سفر کر رہا تھا طلباء کے طرز علی پر اعتراض کیا۔ جس کے نتیجے میں طلباء اور فوجیوں میں سخت تقابلیہ ہو گیا۔

● لندن ۲۹ جنوری - انڈونیشیا کے دفاع کار دستے برادری پہنچ گئے ہیں۔ اس اطلاع کے بعد آج برطانیہ کی چھ ماہہ فوج برادری کے جنگیوں میں اتاری گئی۔ برطانیہ کی ریزرو فوج کو بھی تیار رہنے کا حکم دے دیا گیا ہے۔ انڈونیشیا کے وزیر خارجہ ڈاکٹر ساندو نے اس کی تردید کی ہے کہ انڈونیشیا کے دفاع کار فوجی کے علاقوں داخل ہو گئے ہیں یا برادری کی سرحد پر تیار کھڑے ہیں۔

● لاہور ۲۹ جنوری - مرکزی وزیر محنت و معاشرتی بہبود جناب رونا عبدالمجید نے کل نیپال کے کو ان ڈاکٹروں اور نرسوں کے مفادات کا رد کر دیا ہے۔ گریڈ نہیں لیا جائے گا۔ جو ذرا لائق سے آغاز ذرا لائق برتتے ہیں۔ انہوں نے ایک خصوصی ملاقات میں بتایا کہ اپنے مقدس فرض سے لاپرواہی برتنے والے ڈاکٹروں اور نرسوں کی قومی مجرم ہیں۔ انہوں نے کہا کہ اگرچہ یہ مسئلہ صوبائی ہے لیکن مرکزی حکومت بھی اس قسم کے معاملات پر کڑی نظر رکھتی ہے۔ چنانچہ اسکو جہاں بھی پہنچے گا فرائض کی انجام دہی میں کوتاہی برتی جا رہی ہے۔ وہ سخت ترین اقدامات کرے گی۔ مرکزی وزیر محنت نے مزید کہا کہ عوام کو کچھ لڑائی تمام شکایات منسلقہ انہوں اور صوبائی حکومت کے علم میں لائیں تاکہ ان کو دور کیا جاسکے۔

● ڈھاکہ ۲۹ جنوری - مشرقی پاکستان کے ۲۹ ارب روپے دہہ میں شمولوں میں سے ایک نئے صافی کی درخواست دے دی ہے۔ مراکاری طور پر نہیں لیا گیا ہے کہ یہ درخواست کوئی ہے نہ میں خیال کیا جا رہا ہے کہ مشرقی پاکستان اسمبلی کے سابق سیکریٹری نے یہ درخواست دی ہے۔

● کراچی ۲۹ جنوری - کل نیپالی حکومت اور پاکستان کے مابین ایک معاہدے پر دستخط ہوئے جس کے تحت فوجیوں کے آؤٹسٹاک کھنڈر وادہ ڈھاکہ کے درمیان براہ راست ہوائی سروس شروع ہو جائے گی۔ اس پر دستخط پر انڈونیشیا کی اٹلانٹک اور پاکستان انڈونیشیا کے مابین پرواز بھی کریں گے۔ دونوں فضائی کمپنیوں نے باہمی امداد کے ذریعہ سروس شروع کرنے کی تاریخ اور اوقات کے بارے میں فیصلہ کریں گی۔

● قاترہ ۲۹ جنوری - قاترہ کے ایک صنعت روزہ نے کل انکشاف کیا کہ فرانس الجزائر کے صحرائوں میں تجربہ کرنے کی تیاری کر رہا ہے۔ مشرق وسطیٰ میں سالانہ انہوں نے صنعت روزہ کے حوالے سے بتایا ہے کہ الجزائر کے حکام نے انہوں کے کسی فرانسس منصوبے سے لاطینی کا اظہار کیا ہے۔

● لاہور ۲۹ جنوری - کل انکشاف ہے کہ کمپنی کا ایک ایس ایف ایف میں سے ڈیپارٹمنٹ میں انہوں نے ہرگز انہوں سے دو کی حالت تاڑک بیان کی جاتی ہے۔ ایس ایف ایف کی یہ حالت تاڑک بیان چالیس میل دور گا لیر ٹیوٹر روڈ پر پیش آیا۔ آجہ اطلاع کے مطابق بس لائل پور سے ٹیوٹر ٹیکسٹ

بارہا ہی رہی راستے میں ڈیپارٹمنٹ نے ایک میل گاڑی سے آگے نکلنے کی کوشش کی مگر وہ جتنی رفتار سے بڑھتا اور جتنا دیر لگا اور بس الٹ گئی، تو اٹھا تھا زخمی ہو گئے۔

● جکارتا ۲۹ جنوری - انڈونیشیا کے وزیر خارجہ ڈاکٹر ساندو نے کل نیپال اس بات کی تردید کی کہ انڈونیشیا فوجیں ساروگ کی سرحد پر جمع ہو رہی ہیں۔ ساروگ اور بروٹائی کی سرحد ملتی ہے۔ بروٹائی میں حال ہی میں برطانیہ کے خلاف بغاوت ہوئی تھی۔

● لاہور ۲۹ جنوری - حکومت مشرقی پاکستان نے ایچ اے، ایل فشر کی کھلی ہوئی "اے لے فشری آپیلورپ" نامی کتاب کی تمام جلدیں ضبط کر لیں۔ کیونکہ اس میں ایسا مواد دیا گیا تھا جس نے مسلموں کے مذہبی جذبات و عقیدہ براہ کھنڈر ہونے کا امکان تھا۔

● کراچی ۲۹ جنوری - نرا مٹی کا کالج ڈھاکہ کے ۳۳ طلبوں کی ایک جماعت مشرقی پاکستان کے دورے پر گزشتہ روز نیپال پہنچ گئی یہ طلباء ۳۳ جنوری تک کراچی کے مختلف علاقوں کا سفر کر کے اور بعد ازاں لاہور، پشاور، ملتان اور لاہور کے دورے پر واپس آئے۔

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دینا

## اعلان نکاح

چوہدری محمود صاحب ولد چوہدری منظور احمد صاحب کا نکاح ظاہرہ صدیقہ صاحبہ سے چوہدری بشیر احمد صاحب کے بھائی جموں حق مہر بلخ پانچ ہزار روپے خاں کارنے مورخہ ۱۳ جنوری ۱۹۲۳ء کو پرمیٹھار احباب سے درخواست ہے کہ دعا کریں کہ یہ شادی خانہ آبادی ہر دو خاندان کے لئے اور سلسلہ کے لئے باعث برکت ہو۔ آمین

(خاں کار عبدالغفار امیر جماعت ہائے اجرہ ضلع حیدرآباد)

۲- مولانا چوہدری منیر احمد صاحب ساکن نصرت آباد اسٹیٹ (ریٹن سترہ) کا نکاح حیرہ حنیف بیگم صاحبہ بنت چوہدری بی بی بی بی سے خاں مرحوم رحیم کار پرمیٹ چوہدری عبدالغفار صاحب کا نکاح ساکن نصرت آباد اسٹیٹ ہے (مجموع مبلغ پندرہ سو روپیہ دسمبر ۱۵) حق ہر خاں غلام مصطفیٰ پرمیٹ بی بی بی جماعت امیرہ نصرت آباد نے مورخہ ۱۵ کو پرمیٹھار احباب دعا فرمائی کہ انہوں نے اس رشتہ کو فریقین کے لئے ہر طرح با برکت بنائے۔

(خاں کار غلام مصطفیٰ پرمیٹ بی بی بی جماعت امیرہ نصرت آباد)

مقصد زندگی  
احکام ربانی

میرے لئے نثار احمد سکرٹری سیکریٹری  
ڈائمنیں حال ڈرائنگ امپل فورٹ جیسٹ  
نے اللہ نے کا امتحان پاس کر لیا ہے۔  
قارئین الفضل سے درخواست دعا ہے  
کہ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو ہر لحاظ سے  
با برکت اور معزز فرمائے۔ آمین۔  
خانگہ بشیر احمد اہوی ایس۔ وی پور  
ٹاؤن کیمپ ہائی سکول عداوت والہ  
ضلع منٹھلی

اسی صفحہ کارسازان اردو۔ کارڈ آن پر  
مفت  
عبداللہ دین سکندر آباد دکن

● ڈھاکہ ۲۹ جنوری - مشرقی پاکستان اسمبلی میں ناقص طریقہ سے ضمنی بجٹ پیش کرنے کے باعث اسمبلی میں جو جھگڑا پیدا ہو گیا تھا وہ ختم ہو گیا۔ صوبائی وزیر خزانہ مشرف حسین نے ضمنی بجٹ واپس لے لیا۔ وزیر خزانہ نے اعتراضات کی کہ انہوں نے غلط طریقہ سے ضمنی بجٹ پیش کیا تھا، غلطی کی نشاندہی پر انہوں نے سپیکر کا شکریہ ادا کیا۔ انہوں نے اس ضمنی بجٹ واپس لینے کی اجازت دے دی۔ بعد میں وزیر خزانہ نے اس ضمنی بجٹ کو رد کر دیا۔ لیکن اسمبلی نے ضمنی بجٹ پیش کیا۔ نئے ضمنی بجٹ پر آج سے سخت شہرت ہو گی۔

درخواست دعا  
میری بیٹی رحمت بی بی صاحبہ اسٹیٹ  
میں سخت بیمار ہیں۔ درود نیتان قاریان و برگان  
مسلمو دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے  
صحتیابی عطا فرمائے۔ آمین  
(خواجہ محمد غلام غفری برغانی)

# حکومت مذاکرات کو بلا و جبر طول دینا نہیں چاہتی

## خارجہ پالیسی میں اچانک تبدیلی ملک کیلئے نقصان دہ ہوگی

راولپنڈی ۳۰ جنوری قائم مقام وزیر خارجہ مسٹر ذوالفقار علی بھٹو نے بتایا ہے کہ کشمیر کے متعلق پاکستان و بھارت کے مذاکرات کا تیسرا دورہ شروع ہو گا اور یہ مذاکرات صحیح اور قطعی ہوں گے۔ مسٹر بھٹو نے بتایا کہ راجی کے مذاکرات اور فروری تک جاری رہیں گے۔ بین الاقوامی سطح پر جانے سے انکار کر دیا کہ بھارتی حکومت نے مسٹر کشمیر کے تعین کے لئے کیا جو رپوشی کی ہے۔ مسٹر بھٹو نے کہا کہ پاکستان صدر ایوب اور پٹنٹ اہرو کی جگہ از حد ملاقات کا متنی ہے۔ اور اس بات پر توجہ دینا ہے کہ مسٹر کشمیر کے متعلق یہ بات جیت غیر ضروری طور پر طول نہ ہو جائے۔ انہوں نے توضیح فرمائی کہ بھارت کی حکومت مسٹر کشمیر کے مل کے خلعہ اور خواہش کا ثبوت دہم کر کے ہے۔ اس لئے پھر مسٹر بھٹو نے راولپنڈی جاتے ہوئے لہور میں اخباری نمائندوں کو بتایا کہ مسٹر کشمیر کے متعلق مذاکرات جیت اس لئے ترک نہیں کیا جا سکتی کہ پچھلے دنوں اس پر مشورے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ جو لوگ اس بات جیت کو قدرتی یا بے صحیح سمجھتے ہیں انہیں اپنے نقطہ نظر پر قائم رہنے کا پورا حق حاصل ہے۔ لیکن بھارتی نہیں کہہ رہے ہیں اپنا نقطہ نظر مستطاب پاکستان مسٹر کشمیر کے تعین کا خواہش مند ہے اور ہم بات جیت اس وقت تک جاری رکھیں گے۔ جیسا کہ اس مسٹر کے کوئی حل دریافت نہ ہو جائے کہ جو یہ سے مفصل بات جیت نہیں۔ مسٹر بھٹو نے کہا کہ بات جیت کے تیسرے مرحلے کے لئے پاکستانی وفد کو بے خصوصی ہدایات کی ضرورت نہیں ہے۔ یہ ہدایات جیت ہی حاصل ہو گئی ہیں۔ اور صورت حال کی مناسبت سے اپنے دو یہ بین معمولی نتیروں کا ہمیں اختیار حاصل ہے۔ اس سوال پر کہ آپ معمولی لوگ درجہ کی جگہ پبلنگ کا دورہ کریں گے مسٹر بھٹو نے کہا کہ ابھی کچھ نہیں کہا جا سکتا کہ اس دورہ و مذاکرات کی شکل اختیار کریں گے۔

# پاکستان اور چیکوسلاویہ میں نیا تجارتی معاہدہ کرنے پر اتفاق

## دونوں ملکوں میں ۲۰ فروری سے باقاعدہ بات چیت شروع ہو جائیگی

راولپنڈی ۳۰ جنوری، اٹلی پہلی چیکوسلاویہ کے غیر سرکاری تجارتی وفد نے وزارت تجارت کے سیکرٹری مسٹر ایم اے احمد سے ملاقات کا اس موقع پر جوٹ بورڈ کے چیئرمین مسٹر کے ایس عالم بھی موجود تھے چیکوسلاویہ کے وفد نے اس غیر رسمی ملاقات میں دونوں ملکوں میں تجارت پر جانے کے مسئلے پر بات چیت کی۔ وفد کے لیڈر مسٹر جوزف ہارن نے تازہ تجارتی معاہدے پر گفتگو کرنے کی ایک تجویز سے اتفاق کا اظہار کیا۔ قبل ازیں پاکستان اور چیکوسلاویہ میں ۱۵ اگست ۱۹۳۷ء کو تجارتی معاہدہ ہوا تھا اور ہر سال ان دونوں ممالک کی تجارتی مصلحتوں سے دونوں ملکوں میں تجارتی مصلحتیں بڑھانے میں زیادہ مفید ثابت نہیں ہو رہی۔ دونوں ملک ایک نئے معاہدے کے لئے تجویز مرتب کر کے ہیں جن پر ۲۰ فروری سے مذاکرات باقاعدہ بات چیت شروع ہو رہی ہے۔ ان تجارتی مصلحتوں پر چیکوسلاویہ پاکستان سے پیٹ سن کپاس اور دیگر مصنوعات خریدے گا اور ان کے بدلے پاکستان کو کپاس کا مشینری مہیا کرے گا۔ چیکوسلاویہ کا وفد کی بات چیت کے بعد مشرقی پاکستان روانہ ہو گی جہاں سے وہ واپس لاہور آئے گا۔ جہاں آؤں پر پاکستان کے وزیر تجارت مسٹر وحید الزمان نے ایسوسی ایٹڈ پریس کی اطلاع کے مطابق چیکوسلاویہ وفد کے لیڈر مسٹر ہارن نے

میں تو اس کی یہ سلب نہیں کہ خارجہ پالیسی تبدیل ہو رہی ہے۔ عجم علی بوگرہ کا انتقال ایک قومی المیہ ہے لیکن ان کے انتقال سے خارجہ پالیسی کو کوئی اثر نہیں پڑے گا۔ اس کے علاوہ ہمیں یہ بات بھی یاد رکھنی چاہیے کہ خارجہ پالیسی کا ارتقا فطری اور تاریخی طریق پر ہوتا ہے اور وہ اچانک تبدیلی ہمیشہ نقصان دہ ہوتی ہے۔

قائم مقام وزیر خارجہ نے کہا کہ بھارت کے فضائی دفاع کے انجیلو امریکی منصوبہ کا عسائز دینا جارہا ہے۔ ظاہر ہے کہ ایسا اقدام جس سے بھارت کی فوجی طاقت میں اضافہ ہو پاکستان کے لئے تشویش کی بات ہے۔ اس منصوبہ کا منقطع ہونا ہر لینے کے عزم اپنے رد عمل سے اسے منسوخ کر دیا جائے گا۔

# اعلان نکاح و تقریب ختنانہ

میرلی ہمشیرہ عزیزہ نورجہاں بیگم بنت شیخ محمد صادق صاحب شملوی کا نکاح عزیزم شیخ وقت صاحب ایم۔ اے۔ ولد شیخ عبدالکریم صاحب آف شیخوپورہ کے ہمراہ بعض مبلغ ہندہ ہزار روپے ہر پریموم مولانا ابوالاعطاء صاحب فاضل نے مورخہ ۲۵ یوم جمعہ پوتت چار بجے مسجد پورٹی آ چینیٹ پڑھا۔ تقریب نکاح سے قبل محرم مولانا شیخ عبدالقادر صاحب مبلغ سلسلہ تلاوت قرآن مشریت فرمائی۔ بعد ازاں الحاج پوری شہیر احمد صاحب کیلئے المال تحریک جدید نے دشمن سے حضرت شیخ موحود علی الصلوٰۃ والسلام کی دعائیہ نظم نہایت خوش الحانی سے پڑھی۔ ختنانہ ایسی دن شام کو بعد نماز مغرب تک جس میں آج اس تقریب میں پوری ممبران نورسین صاحب پورٹی امیر ضلع شیخوپورہ مولوی نذیر حسین صاحب مبلغ بخارا۔ و دیگر علماء کرام و محرمین شہر نے شمولیت فرمائی۔ اجاب اس رشتے کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

(محمد عزیز شہیر احمد پریڈنٹ جماعت احمدیہ چینیٹ)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# اجاب سے ضروری گزارش

اجاب کی خدمت میں یہ ضروری گزارش ہے کہ وہ افضل کے کمیٹی شہر سے (خصوصاً زمینوں اور مکانوں وغیرہ کی خرید و فروخت سے متعلق) کوئی لین دین کرنے وقت اپنی پوری پوری سلسلی کر لیا کریں۔ اس میں ان کا اپنا ہی قائمہ ہے (مینیجر افضل رولہ)

دفترو سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور درج کریں (مینیجر)

رجسٹرڈ ایڈریس ۵۲۵۲ بر

# محترم مولوی فضل دین صاحب آف مانگٹ اونچے اوقاف پائے

## انا للہ وانا الیہ راجعون

حاکم کے نابجا محترم مولوی فضل دین صاحب صحابی حضرت سید موحود علیہ السلام مورخہ ۲۴ جنوری ۱۹۴۷ء بروز اتوار مطابق یکم رمضان ۱۳۶۶ھ بمطابق ۲۷ مارچ ۱۹۴۷ء وفات پائے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ نایا صاحب مرحوم نظرات دعوت و تبلیغ قادیان کی طرے سے جبر آباد دکن، حویر بہان کا پورا اکتھن آستانہ بھانپور بریلی، دھلی اور آگرہ وغیرہ مقامات پر بطور مبلغ خدمات مراجم دیتے رہے۔ آپ کے طریق تبلیغ میں شغف اور محبت کا پہلو نمایاں تھا۔ انہوں نے وفات سے چند سال پہلے آپ ہجرت کر کے پاکستان تشریف لائے تھے اور اسی وقت سے آپ مختلف عوارض میں مبتلا رہے۔ آپ کی وفات آپ کے آبائی گاؤں مانگٹ اونچے ضلع گوجرانوالہ میں ہوئی۔ آپ کی نعش بدلیہ ٹرک ریلو لائی گئی۔ جہاں ۲۴ جنوری کو صبح ۹ بجے دفن حضرت امجدیہ کے روضہ میں کیا گیا۔ تدفین کے بعد محرم مولوی تاج الدین صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی اور مرحوم کو شہرہ فقیر میں دفن کیا گیا۔ تدفین کے بعد محرم مولوی تاج الدین صاحب نے ناظم دارالافتاء کو لکھا کہ آپ نے اپنے بعد ایک بیوہ ایک لڑکی اور تین لڑکے بطور یادگار چھوڑے ہیں۔

اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ نابجا صاحب مرحوم کو اپنے قرب میں خاص مقام عطا فرمائے۔ اور سزاگان کو مہربان عطا فرمائے۔ آمین۔

محمد اسمعیل اسلم۔ داخف زندگی و فتوحات مال تحریک جدید۔ بلوہ